

**Приложение
к постановлению президиума
Электропрофсоюза РТ ВЭП
протокол №4-1
от 11.02.2021**

**ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
о работе технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП
за 2020 год**

Контроль за состоянием условий и охраной труда является важным направлением деятельности Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза.

Техническая инспекция труда Электропрофсоюза РТ ВЭП совместно с комиссиями по охране труда и уполномоченными лицами по охране труда Профсоюза осуществляет контроль за соблюдением работодателями Трудового Кодекса и других нормативно-правовых актов Российской Федерации, за организацией качественного инструктажа и обучения работников безопасным приемам и методам труда, изучает и анализирует причины производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

В Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза работают 2 технических инспектора труда. Заместитель председателя Электропрофсоюза РТ ВЭП Кузьяев Дамир Рузальевич – главный технический инспектор, Мельников Михаил Юрьевич – технический инспектор труда.

В начале 2020 года подготовлен план работы технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП на предстоящий год. Подготовлен отчет о работе технической инспекции труда за 2019 год. Изучены плановые проверки государственной инспекции труда и направлены письма на предприятия о плановых выездных проверках соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Совместно с АО «Татэнерго» подведены итоги смотра-конкурса среди филиалов компании на лучшую организацию работы по охране труда. Победителями в смотре-конкурсе среди филиалов АО «Татэнерго» стали:

- 1 место – Нижнекамская ГЭС,
- 2 место – Набережночелнинские тепловые сети,
- 3 место – Набережночелнинской ТЭЦ.

В коллективных договорах прописаны вопросы организации безопасных условий труда, включены разделы «Охрана труда», в котором стороны, в соответствии с действующим законодательством и нормативными правовыми актами по охране труда приняли на себя ряд обязательств. Это обеспечение безусловного выполнения работодателями финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда на предприятиях и организациях.

Технической инспекцией труда Электропрофсоюза РТ ВЭП до начала пандемии коронавируса совершены 2 проверки состояния условий и охраны труда с выездом в филиал АО «Сетевая компания» Елабужские электрические сети и ООО «Волга СГЭМ – Камспецэнерго». В ходе трехдневных проверок в электрических сетях выполнены выезды в Кукморский РЭС, Сабинский объединённый РЭС и мастерские участки в селах Тюлячи и Шамордан. В Камспецэнерго проверены структурные подразделения на производственной базе. В результате всех проверок в 2020 году выявлено более 100 нарушений требований законодательства. При проведении проверок особое внимание уделялось вопросам выполнения мероприятий коллективных договоров, а именно обеспечение работников спецодеждой, спецобувью, смывающими и обезвреживающими средствами, а также другими средствами индивидуальной и коллективной защиты. Помимо этого, проверялись карты специальной оценки условий труда, соответствие рабочих мест и бытовых помещений требованиям законодательства, инструкции по охране труда, плакаты по технике безопасности, периодичность обучения по охране труда, журналы уполномоченных по охране труда Профсоюза и многое другое.

В 2020 году главный технический инспектор труда принял участие в проведении «Дня охраны труда» в филиале АО «Татэнерго» Казанская ТЭЦ-1. Технический инспектор труда Электропрофсоюза РТ ВЭП Мельников М.Ю. принял участие в заседании межведомственной рабочей группы по охране труда на предприятиях промышленности и торговли Республики Татарстан, которое проходило онлайн на платформе Zoom.

Продолжает действие «Программа улучшения условий и охраны труда на 2019-2021 годы на предприятиях энергетики Республики Татарстан», разработанная и утверждённая Электропрофсоюзом РТ ВЭП совместно с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан.

Работа технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП осуществляется в тесном взаимодействии с департаментом охраны труда Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», технической инспекцией труда Федерации профсоюзов Республики Татарстан, первичными профсоюзными организациями, руководством и структурными подразделениями предприятий и организаций отрасли.

Техническая инспекция труда всесторонне изучила и провела анализ Федерального законодательства, в том числе федерального закона от 31 июля 2020 года №247. В результате проведённого анализа в адрес департамента по охране труда Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» направлено письмо и перечень Правил по охране труда, которые применяются на сегодняшний день, но не будут оцениваться при осуществлении государственного контроля (надзора) с 1 января 2021 года. В письме Электропрофсоюз РТ ВЭП акцентировал внимание на то, что в состав рабочих групп по реализации механизма «регуляторной гильотины» должны войти представители отраслевого Профсоюза для выработки совместных наиболее приемлемых и современных решений, так как препятствие оценки соблюдения обязательных требований, не предоставление возможности для привлечения к административной ответственности органами государственного контроля (надзора) и в случае отмены нормативных правовых актов без принятия

новых, многие работники и не только нашей отрасли потеряют защищённость в своих социально-трудовых правах, что приведёт к нарастанию социальной напряжённости, к росту производственного травматизма, профессиональных заболеваний и технологических аварий. Возможно, это также приведёт к снижению качества при обеспечении регионов по всей России электроэнергией.

В течение 2020 года техническая инспекция труда готовила соответствующую информацию и материалы к XVIII отчётно-выборной конференции, заседаниям пленумов, президиумов, совещаниям с председателями первичных профсоюзных организаций, а также к обучению вновь избранных председателей и уполномоченных по охране труда Профсоюза.

Обеспечивая общественный контроль за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, председатели первичных профсоюзных организаций обеспечили избрание и работу уполномоченных лиц по охране труда Профсоюза на местах. В настоящее время в отрасли работают 540 уполномоченных.

Вся необходимая информация для осуществления деятельности уполномоченных лиц по охране труда размещена на сайте Электропрофсоюза РТ ВЭП (tatelprof.ru) в разделе «документы/охрана труда». Информация периодически дополняется и актуализируется.

Татарстанская республиканская организация Всероссийского Электропрофсоюза провела четырехдневный семинар в режиме онлайн для вновь избранных уполномоченных по охране труда Профсоюза. В обучении приняли участие 101 уполномоченный из 19 предприятий и организаций отрасли со всей республики. Программа семинара была самостоятельно организована и проведена силами технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП.

Технические инспектора в течение всего хода семинара дали подробные разъяснения по многим вопросам охраны труда, актуальных для работников отрасли.

В онлайн формате прошла викторина по охране труда «Работать здесь», посвящённой 100-летию принятия плана ГОЭЛРО. Викторина проводилась на странице [@tatelprof](https://www.instagram.com/tatelprof) в приложении Instagram. Её проведению предшествовала активная рекламная компания, которая способствовала значительному росту подписчиков странички [@tatelprof](https://www.instagram.com/tatelprof) в социальной сети.

В викторине приняло участие более 100 участников с десятков предприятий и организаций отрасли. В период проведения онлайн викторины в сторис страницы [@tatelprof](https://www.instagram.com/tatelprof) приложения Instagram в течение всего дня, каждые 30 минут размещались вопросы различной степени сложности, охватившие широкий спектр тем по охране труда. Всего было размещено 16 вопросов, каждый из которых представлял собой наглядный, короткий видео фрагмент. По итогам викторины от участников поступило масса положительных отзывов. Итоги викторины были опубликованы 22 декабря 2020 года в День энергетика. 10 наиболее активных участников онлайн викторины, правильно ответившие на вопросы, получили дипломы и памятные призы.

В целях повышения авторитета уполномоченных, их профессионализма, распространения опыта работы лучших из них на предприятиях отрасли разработано и утверждено на заседании президиума обновлённое положение о конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Татарстанской республиканкой

организации Всероссийского Электропрофсоюза». В новой версии положения изменены карта оценки деятельности уполномоченных по охране труда, сумма вознаграждения за 1 место, увеличено количество участников от одной организации.

Электропрофсоюз РТ ВЭП принимает активное участие в расследованиях всех несчастных случаев, произошедших на предприятиях отрасли.

В 2020 году совместно с комиссиями по расследованию несчастных случаев изучены материалы 11 несчастных случаев, 7 из которых квалифицированы как несчастные случаи, связанные с производством. Из них два – групповых, четыре тяжелых несчастных случая, один несчастный случай со смертельным исходом. Основной причиной несчастных случаев по-прежнему остаётся падение с высоты.

Групповой несчастный случай со смертельным исходом произошёл в филиалах АО «ТГК-16» Казанская ТЭЦ-3, Нижнекамская ТЭЦ (ПТК 1). Групповые тяжёлые несчастные случаи произошли в ООО «Опора Плюс» и ООО «Энергостройсервис». Тяжёлые несчастные случаи произошли в филиале АО «Сетевая компания» Елабужские электрические сети, филиале АО «Татэнерго» Казанские тепловые сети, ООО «Гидроэлектромонтаж», ООО «Камэнергостройпром». Во всех указанных случаях в состав комиссий по расследованию несчастных случаев входили технические инспекторы труда Электропрофсоюза РТ ВЭП.

Информация об обстоятельствах и причинах несчастных случаев на производстве регулярно рассматривается на заседаниях президиума, а также на заседаниях межведомственной рабочей группы по охране труда на предприятиях промышленности и торговли Республики Татарстан.

По итогам года издаётся брошюра «Обзор травматизма на предприятиях и в организациях энергетики Республики Татарстан», которая ежегодно направляется руководителям предприятий и председателям первичных профсоюзных организаций, уполномоченным по охране труда Профсоюза для проработки с работниками предприятий и принятия дополнительных мер по профилактике производственного травматизма. Параллельно разрабатывается интерактивная версия брошюры для мобильных устройств и гаджетов.

Обобщённая информация по всем несчастным случаям показывает к каким страшным последствиям могут привести несерьёзное отношение к вопросам охраны труда и роковое стечение обстоятельств. Каждая описанная история становится темой для разговора с работниками на профсоюзных собраниях, как мера повышения их ответственности и дисциплины в отношении охраны труда, сохранения их здоровья и жизни.